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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Temeljni cilj gledaliških delavnic je  spoznavanje in oblikovanje gledaliških izrazil in uprizoritvenih sistemov ter 

ustvarjanje in uprizarjanje gledališke uprizoritve, scenskega dogodka. Dijaki v delavnicah v obliki odrskih in 

prostorskih stvaritev ter ustvarjalnih vaj praktično dopolnjujejo in nadgrajujejo znanja, ki so jih pridobili pri 

teoretičnih strokovnih in splošno izobraževalnih predmetih. Hkrati pa  predmet vsebinsko nadgrajuje in 

poglablja znanja, pridobljena pri gledaliških  in filmskih delavnicah v  1. in 2. letniku.  

Znotraj gledaliških delavnic se med seboj povezujejo vsebine s področij igre in govora, giba, impra, zvoka in 

glasbe ter likovnih in vizualnih umetnosti, se med seboj enakovredno povezujejo in sledijo skupnemu cilju – 

načrtovanju in uprizarjanju celovečernih gledaliških predstav( scenskih dogodkov) ali performansov.  

Predmet dijake usposablja za samostojno in skupinsko delo pri procesu ustvarjanja gledališke predstave ali 

drugih scenskih dogodkov. Razvija sposobnost za delo v skupini, ustvarjalno dojemljivost in usmerja v lastno 

izražanje. Gledališke delavnice dijake vpeljejo v dejavno doživljanje umetniških del in njihovo kreacijo ter 

prispevajo k njihovemu osebnemu zorenju, izgradnji individualnega mnenja in občutenja sveta.  

Delavnice pripomorejo k celoviti vzgoji s področja umetnosti in humanistike, saj gledališka umetnost že po 

naravi združuje vse ostale umetnosti. V procesu priprave gledališke predstave pa se dijaki ob spoznavanju 

formalnih izrazil spoznavajo tudi s širšimi kulturnimi in družbenimi vsebinami, zaobjetimi v drugih predmetih. 

 

TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Osnovno vodilo gledaliških delavnic je izkustveno, praktično učenje, aktivno, psihofizično, praktično 

preskušanje orodij in postopkov uprizoritvenega, impro, gledališkega, gibalnega in vizualnega izražanja. Pri tem 

dijak razvija načela, pravila in postopke za skupinsko ustvarjanje uprizoritve, performativnega ali scenskega 

dogodka. V delavnicah je združeno delo na vseh temeljnih gledaliških izrazilih: prvo je telo, nato govor, 

prostor, vloge in liki, gibanje in ples, besedilo in zgodba, scenografija, glasba, vizualne prvine. Z njimi lahko 

oblikujemo odrske ali performativne dogodke in oblikujemo refleksijo. Vsaka od gledaliških delavnic poudarja 

lastna gledališka izrazila in jih oblikuje skladno z dogovorjeno odrsko učinkovitostjo, posamične delavnice se za 

končni cilj povezujejo in povežejo v večje homogene sisteme.  

Delavnice pri dijakih in dijakinjah razvijajo in spodbujajo kognitivne in afektivne veščine in znanja za 

interpretacijo dramskega besedila.  Dijaki usvajajo glavna praktična gledališko-dramaturška znanja in odrsko 
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logiko, ob tem pa razvijajo in negujejo lasten ustvarjalni izraz. Skozi učni proces razvijajo kritično presojo in 

zmožnost vrednotenja. Utrjujejo tehnike govora in igre ter se  pripravljajo na suvereno, zbrano in prepričljivo 

nastopajo v uprizoritvi. Ozaveščajo naravnost gibanja in obvladovanje telesa ter telesno izraznost, ob tem pa 

razvijajo možnosti izražanja plesnih in gibalnih vsebin ter kritičen odnos do giba in plesne kompozicije.  Dijaki se 

seznanijo z različnimi oblikami impro gledališča in razvijajo zmožnost gledališkega improviziranja kot 

specifičnega načina snovanja gledališča. V delavnici rešujejo specifične tonske, intonančne, dinamične, ritmične 

in agogične težave ter razvijajo smisel za skupinsko glasbeno ustvarjanje in nastopanje. Ob tem spoznavajo in 

uporabljajo zvočne tehnologije za ozvočevanje in snemanje zvoka ter ustvarjajo zvočne podobe gledaliških 

vsebin. Raziskujejo in razvijajo vizualno mišljenje in poglabljajo uporabo likovnih izraznih sredstev in veščin 

likovnega ustvarjanja. Poglabljajo zavest o sporočilnosti likovnega jezika in o pomenu likovne komponente v 

okviru gledališke stvaritve – raziskujejo prostor, svetlobo, kiparsko formo, kompozicijo. Razvijajo in nadgrajujejo 

znanje, spretnosti in ustvarjalnost pri snemanju in montaži videa za gledališče ali avdiovizualnega dela o 

gledališču.  

Skozi preplet gledaliških delavnic dijaki dojamejo gledališko produkcijo kot celostno stvaritev in oblikujejo 

stališča in vrednostne kriterije za razumevanje in presojanje umetnosti.  

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Gledališke delavnice vključujejo sklop petih samostojnih delavnic: igra in govor, vizualna delavnica, impro, zvok 

in glasba in gib, od katerih je le ena - igra in govor - obvezna. Ostale delavnice šola ponudi glede na svoje 

možnosti in interes dijakov.  

Sestavni del učnega proces je projektno delo, ob katerem se delavnice vsebinsko in ciljno povezujejo in 

nadgrajujejo. Uspešno izvajanje gledališko delavnic zahteva sodelovanje, skupno načrtovanje in usklajevanje 

učiteljev, ki delavnice poučujejo.   

Delavnice temeljijo  na praktičnem, izkustvenem učenju in se izvajajo v primernem odrskem ali studijskem 

prostoru. Izvajalec predmeta naj zagotavlja strukturiran, a hkrati fleksibilen učni proces, ki omogoča aktivno 

vključenost dijakov in progresivno nadgrajevanje znanja.  

Pouk delavnic naj praviloma poteka v strnjenem sklopu po več (najmanj dveh) šolskih ur skupaj. Delo lahko 

poteka tudi strnjeno v večjih časovnih sklopih (popoldanske ali celodnevne dejavnosti).  

Sestavni del pouka naj bo tudi srečevanje z živo umetnostjo, celovitost doživetja gledališke predstave. Zato 

stremimo k obisku gledaliških predstav v živo in v celoti. 
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IGRA IN GOVOR  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Delavnica igra in govor  dijake usposablja za samostojno in skupinsko delo pri procesu ustvarjanja gledališke 

uprizoritve in drugih scenskih dogodkov. Razvija sposobnost za delo v skupini, ustvarjalno dojemljivost in se 

usmerja v lastno izražanje. Gledališke delavnice dijake vpeljejo v dejavno doživljanje umetniških del in njihovo 

kreacijo ter prispevajo k njihovemu osebnemu zorenju, izgradnji individualnega mnenja in občutenja sveta. 

Delavnice pripomorejo k celoviti vzgoji s področja umetnosti in humanistike, saj uprizoritvena umetnost že po 

naravi združuje vse ostale umetnosti, v procesu priprave uprizoritve pa se dijaki ob spoznavanju formalnih 

izrazil spoznavajo tudi s širšimi kulturnimi in družbenimi vsebinami, zaobjetimi v drugih predmetih. 

 

DODATNA POJASNILA ZA TEMO 

Pri delavnici igra in govor gre za izkustveno učenje. Enakovredno vključuje mentalno, fizično in emotivno sfero 

posameznika. Zato za učečega ni dovolj, da samo razume. Da zna, lahko rečemo šele, ko nad svojim delovanjem 

vzpostavi zavest in začne usmerjati, oblikovati svoje delovanje. 

Specifika učenja umetnosti igre v okviru delavnice igra in govor je tudi v tem, da je instrument, ki ga učeči 

uporablja za igranje, ter ustvarjalec, ki na ta instrument igra, v istem telesu. Večinoma je v umetnosti 

instrument ločen od ustvarjalca. To pomeni, da se pri igri, učeči uči igrati sam nase. V začetnem obdobju 

učenja, učeči svojega instrumenta še ne pozna, zato se mora najprej izkustveno seznaniti  s principi človeškega 

delovanja, svojimi potenciali in omejitvami. Nadalje se uči vzpostavljati distanco do instrumenta, ki je on sam. 

To mu omogoči zavest. Kasneje se ustvarjalec začne odločati v zvezi s svojimi ustvarjalnimi izbirami in jih zna 

vrednotiti. Takrat zna vrednotiti tudi ustvarjalno delo nekoga drugega.  
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UPORABA OBČUTIJ V IGRALSKEM PROCESU 
 

CILJI 

Dijak: 

O: z uporabo imaginacije vzpostavlja pristen igrani odnos s partnerjem, dogodkom, stališčem in predmetom na 

odru in pri nastopu konstruktivno sodeluje v različnih vrstah odnosov na različnih področjih; 

 (3.3.3.2) 

O: odziva se spontano in pristno; 

O: uči se vzpostavljati čustven odnos s prisotnim ali odsotnim objektom, subjektom, stališčem ter s tem razvija 

samozaupanje in samospoštovanje; 

 (3.1.2.2) 

O: izraža se artikulirano in jasno, upoštevajoč svojo čustveno vpletenost in razvija lastne sporazumevalne 

zmožnosti skozi nenasilno komunikacijo. 

 (1.1.5.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» vzpostavi pristen odnos s partnerjem, odziva se verjetno in resnično ter v pravem trenutku; 

» upošteva predlagane okoliščine dogodka in nanje ustrezno reagira, pri tem smiselno uporablja rekvizite; 

» pokaže razumevanje do stališč lika, ki ga ustvarja; 

» v dani nalogi pokaže zbranost, sproščenost, aktivno odzivnost, njegov govor je razgiban in naraven; 

» uporabi osnovna čustva: jeza, žalost, veselje, ljubezen in strah; 

» ustrezno čustveno reagira v odnosu z igralskim partnerjem; 

» uporablja osnovna čustva v povezavi s stališčem in objektom; 

» čustva izraža govorno, glasovno in telesno sproščeno.; 

» izvede dramski prizor. 

 

TERMINI 

◦ Predlagane okoliščine   ◦ rekviziti   ◦ imaginacija    
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TIPIZACIJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: uri se v utelešanju tipičnih znalčilnosti lika; 

O: upošteva karakterne značilnosti lika vezane na njegov družbeni položaj, spol, starost, vlogo v odnosu, 

prirojeno hibo, psihološko stanje… ; 

O: tipične značilnosti lika uporablja z občutkom za verjetnost in razumljivost, razvija osebno prožnost, razvojno 

miselno naravnanost, radovednost, optimizem in ustvarjalnost; 

 (3.1.4.1) 

O: razvija veščine in znanja za interpretacijo besedila in/ali situacije ter razvija zmožnost izražanja v različnih 

besedilnih vrstah (poezija, proza, dramsko besedilo). 

 (1.1.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izvede telesno prilagoditev za upodobitev tipa lika; 

» izvede govorno in glasovno prilagoditev za upodobitev tipa lika; 

» v prizoru uporabi tipične značilnosti lika; 

» ustvari karakterno lastnost lika (len, pohoten, bojazljiv, nadut, sramežljiv ...); 

» je konsistenten pri izvajanju izbrane karakterne lastnosti lika; 

» glede na predlagane okoliščine določi tipične značilnosti lika in jih izvede; 

» ponotranji telesne tipološke značilnosti lika, da deluje živo in prepričljivo; 

» ponotranji govorne in glasovne tipološke značilnosti lika, da deluje živo in prepričljivo; 

» tipizacijo uporabi v prizoru, upoštevajoč kriterija verjetnosti in razumljivosti; 

» določi tipološke značilnosti izbranega lika iz besedila (odlomka); 

» izvede prizor na podlagi besedila z upoštevanjem ustvarjenih tipoloških značilnosti lika. 

 

TERMINI 

◦ Utelešanje   ◦ lik   ◦ tipične značilnosti   ◦ karakterne značilnosti   ◦ situacija    
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VLOGA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume pomen vloge v kontekstu celotnega besedila ali situacije; 

O: določi glavno nalogo lika in njegovo motivacijo, pri čemer prepoznava osebne interese lika, njegova močna 

in šibka področja ter v skladu z njimi udejanja kratkoročne in dolgoročne cilje (vezane na duševno, čustveno, 

telesno, socialno področje) in s tem razvija empatijo ter sposobnost emotivne identifikacije z likom; 

 (3.1.3.1) 

O: vključuje psihofizični izraz v prostor in čas vloge ter razvija pozitiven odnos do gibanja; 

 (3.2.1.2) 

O: na podlagi značaja oblikuje primeren govor in izgovor; 

O: vztraja v procesu ustvarjanja vloge. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» določi funkcijo lika v besedilu ali situaciji; 

» zna utemeljiti funkcijo lika v besedilu ali situaciji; 

» določi cilj lika ter načine (taktike), ki ji poimenuje z aktivnimi glagoli; 

» določi motivacijo  - poišče razlog, ki vodi lik do dosege cilja; 

» oboje zna utemeljiti; 

» upošteva prostor in čas predlaganih okoliščin pri oblikovanju psihofizičnega izraza; 

» uporabi psihofizični izraz v izvedbi; 

» upošteva značajske lastnosti lika pri oblikovanju govornega izraza; 

» uporabi govorni izraz v izvedbi; 

» neprekinjeno vztraja pri izvedbi igralske naloge; 

» samostojno in sproti rešuje ovire, ki se med uprizarjanjem pojavijo; 

» konstruktivno pristopa k igralskim nalogam. 
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TERMINI 

◦ kontekst   ◦ Glavna naloga   ◦ motivacija   ◦ cilj   ◦ taktika   ◦ aktivni glagol   ◦ predlagane okoliščine    

 
IGRALSKA ANALIZA BESEDILA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: določi glavno nalogo lika, določi, kaj želi lik doseči, njegovo motivacijo, ugotavlja posebne značilnosti lika, ki 

ga igra ter krepi zmožnosti razumevanja in prevzemanja perspektive drugega; 

 (3.3.4.1) 

O: zna jasno določiti strukturo prizora - časovno, prostorsko, z uporabo predmetov ter pri opredelitvi problema 

upošteva značilnosti problema – (ne)jasnost, (ne)opredeljenost, (ne)določljivost problema – in lastnosti 

reševanja – (ne)definirane, (ne)sistemske rešitve – ter vpletenost deležnikov;  

 (2.2.3.1) 

O: določi aktivne glagole za nenehno in učinkovito delovanje lika v smeri njegovega cijla, prepoznava meje 

med doživljanjem sebe in drugega. 

 (3.3.4.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» zna identificirati nastopajoče like - napiše kratek življenjepis lika; 

» določi cilj posameznega lika v prizoru in idealno sliko uspeha lika; 

» določi motivacijo za posamezne like v prizoru; 

» našteje vse ovire v prizoru za posamezne like na poti do svojih ciljev; 

» na kratko in razumljivo pove zgodbo; 

» izlušči dogododek - kaj se v prizoru zgodi in to predstavi; 

» razdeli besedilo na smiselne tematske sklope: 

» natančno opredeli situacijo in odnos posameznih likov do situacije in to predstavi; 

» opredeli prostor in odnos posameznih likov do prostora, časa (trenutka) in to predstavi; 

» opredeli predmete, ki se pojavljajo, ali bi se glede na okoliščine lahko pojavili, v posameznem prizoru in 

odnos posameznih likov do posameznih predmetov ter to predstavi; 

» zna iz besedila za svoj lik določiti, kaj želi doseči, na kak način to poskuša doseči ter kaj ga vodi k temu; 
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» določi dele prizora in igralske naloge za svoj lik v posameznih delih; 

» uporabi aktivne glagole pri izvajanju življenja lika. 

 

TERMINI 

◦ motivacija   ◦ akcija/aktivni glagol - glagol, ki se vedno nanaša na nekoga drugega (obsojati nekoga, poniževati 

nekoga...)    
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UPRIZORITEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spretno ter v kontekstu uprizarjanega dela se odziva na soigralce in na morebitne nepredvidene okoliščine 

vedno s pozitivno naravnanostjo in ciljem, da jih uspešno razreši; 

 (5.3.3.1) 

O: prepričlivo govorno (ritmično, melodično) in izvirno (telesno, gibalno, gestikulacijsko) uprizarja; 

O: spozna kontekst nastopa in vlogo občinstva pri uprizoritvi. V uprizoritvenem procesu krepi sodelovalne 

veščine in spoštovanje do vseh sodelujočih pri predstavi ter gledalcev; 

 (3.3.3.1) 

I: nastopi v zaključni uprizoritvi (zadnje vaje, lučna, tonska vaja, generalka, premiera); 

I: samostojno izpelje lastno uprizoritev. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pokaže zanesljivost in spoštljivost pri opravljanju danih nalog, 

» obvladuje prilagajanje in taktiko soigre, 

» dosledno doprinaša k skupinskemu delu, 

» v nepredvidenih okoliščinah vseeno vztraja v svojih nalogah in so usmerjeni k iskanju rešitve, 

» suvereno nastopi, 

» izraža se jezikovno pravilno, oziroma ustrezno,  

» ustrezno in prepričljivo izvede dogovorjene premike, geste, upošteva ritem prizora, 

» zapomni si besedilo in mizansceno, 

» v nastopu deluje zbrano, lahkotno in naravno, 

» izkazuje spoštljiv odnos do kostumov, rekvizitov in scenografije, tako da skrbi zanje pred, med in po 

uprozoritvi, 

» točno vstopa v nastop, 

» drži se dogovorjenega reda njihove aktivnosti za odrom, 

» za odrom je tiho, 

» ob prisotnosti publike je primerno glasen in telesno ustrezno usmerjen, 
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» prisoten je na vseh vajah: generalki, premieri in na vseh ponovitvah. 

» organizira vaje, prostor, tehniko ter vodi proces nastajanja uprizoritve in postprodukcije samostojno, ob 

pomoči mentroja in vodstva šole. 

 

TERMINI 

◦ lučna vaja   ◦ tonska vaja   ◦ generalka   ◦ premiera   ◦ uprizoritev   ◦ soigra   ◦ mizanscena   ◦ kostum   ◦ rekvizit   

◦ scenografija   ◦ postprodukcija    
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VIZUALNA DELAVNICA  
IZBIRNO 

 

OPIS TEME 

Dijaki v delavnici usvojijo osnove uporabe likovnih izraznih sredstev, oblikovanja svetlobe, scenografije, 

kostumografije ali videa v gledališkem ali samostojnem vizualnem ali avdiovizualnem projektu. Preko analize 

primerov in praktičnih vaj nadgrajuje poznavanje in razumevanje vloge različnih vizualnih elementov, ki tvorijo 

gledališko predstavo. Ob praktičnem delu raziskujejo in nadgrajujejo svojo ustvarjalnost ter poglabljajo svoje 

znanje o različnih vizualnih vidikih gledališke predstave in drugih projektov.  

Namenjena je predvsem podpori raziskovanja in ustvarjanja vizualne podobe gledališke predstave, a lahko v 

okviru delavnice nastanejo tudi samostojni izdelki. Dijaki v okviru pouka zasnujejo in izdelajo scenografske 

elemente, kostume, grafično podobo gledališke predstave, oblikujejo gledališki list projekta, posnamejo 

fotografsko dokumentacijo predstave, izdelajo promocijski/dokumentarni video predstave, zvočno podobo, 

scenski video ali animacijo za nastajajoči gledališki projekt ali izdelajo kakšen drugi vizualni ali avdiovizualni 

samostojni izdelek.  

Dijaki ob praktičnem delu nadgrajuje znanje o barvi, likovnem izražanju, kompoziciji in obnavljajo tehnično 

znanje o fotografiranju in ročnih nastavitvah fotoaparata. Praktično delo v delavnici spodbuja sodelovanje v 

parih ali skupini in goji čut za odgovornost, ob tem pa razvija tudi individualne sposobnosti, kot so razvijanje 

čuta za estetiko, samoiniciativnost, organiziranost in vztrajnost, ki so pomembne za doseganje osebnih ciljev in 

ciljev skupine.  

 

CILJI 

Dijak: 

O: z digitalnimi orodji izvaja različne likovne in/ali video vaje za uporabo vizualnih in/ali avdiovizualnih 

elementov v gledališkem kontekstu, pri čemer tvorno sodeluje z ostalimi člani skupine; 

 (4.2.4.1) 

I: spoznava osnove oblikovanja svetlobe v gledališču, eksperimentira z različnimi načini osvetljevanja 

gledališkega prizor in preizkuša učinke, ki jih ima na čustveno dojemanje prizora; 

I: spoznava značilnosti scenskih, kostumskih ali promocijskih elementov predstave in prek praktičnih vaj 

oblikuje idej, ki upoštevajo tako vsebinsko kot estetsko plat gledališke predstave ter se o uporabi materialov 

odloča odgovorno in trajnostno; 

 (1.3.5.1 | 2.3.2.1) 

I: prek praktičnih vaj ponovi znanje o montaži in raziskuje kompleksnejše načine obdelave slike in zvoka, ter 

prek izvajanja praktičnih vaj preizkuša različne možnosti uporabe videa v gledališču ali razstavnem prostoru; 

 (4.3.1.1) 
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I: razlikuje nekaj različnih tehnik animiranja, spoznava nekaj osnovnovnih principov animacije in izvaja 

praktične vaje ter snuje ideje za uporabo animacije v gledaliču ali v samostojnem avdiovizualnem izdelku; 

 (4.3.1.1) 

I: ogleda si gledališko predstavo, razstavo likovne umetnosti, sodobne intermedijske umetnosti ali razstavo 

povezano z gledališčem ali filmom in analizira vizualne elemente, ki ga najbolj pritegnejo; 

 (1.3.2.1) 

I: načrtuje in izpelje pogovor z vizualnimi ustvarjalci v gledališču (scenograf, kostumograf, lučni mojster, 

fotograf, videast ipd); 

O: ob snovanju in ustvarjanju praktičnih vaj preizkuša mnogovrstne pristope k reševanju problemov, spoznava 

ustvarjalne postopke, raziskuje umetniške jezike in razvija ustvarjalno mišljenje in domišljijo, hkrati pa izbrani 

problem obravnava celostno z upoštevanjem okoljskega, gospodarskega in družbenega vidika; 

 (1.3.3.1 | 2.2.1.1) 

O: ob ustvarjanju izbranega končnega izdelka smiselno načrtuje svoje delo in se prilagaja nepredvidenim 

težavam in spremembam; 

 (4.5.1.1 | 5.2.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

izdela vajo, s katero prikaže uporabo osnovnih funkcij računalniškega programa za oblikovanje in obdelavo 

slik ali pokaže napredne veščine uporabe kamere, fotoaparata ali opreme za montažo slike in zvoka; 

praktično pokaže in razloži izbrane načine uporabe svetil, pozna razliko med mehko in trdo osvetljavo, ter med 

različnimi postavitvami luči in svojo izbiro argumentira; 

predloži vajo iz izdelave scenskega, kostumskega ali promocijskih elementa predstave, pojasni uporabljene 

klasične in/ali sodobne likovne tehnike in tehnologije, in razloži kako je pri procesu dela upošteval tako 

vsebinsko kot estetsko plat gledališke predstave; 

predloži video vajo in razloži snemalne in /ali montažne postopkov In vključevanje vsebinskih in estetske 

elementov predstave, gledališkega prostora ali avdiovizualnega dela pri snovanju video vaje; 

izdela vajo iz animacije, pojasni katero tehniko je uporabil, pokaže uporabo animacijskega programa in pojasni 

kako je pri načrtovanju samostojne animacije ali animacije za gledališko scenografijo oblikoval likovno zasnvo in 

upošteval nekatere osnovne principe animacije (tempiranje, elastičnost, pričakovanje, pospeševanje, 

upočasnjevanje ipd); 

pokaže primer izbrane praktične vaje, pojasni postopke, ki jih je izvedel in razloži, kako je nalogo ustvarjalno 

nadgradil; 

samostojno ali v skupini izvede eno od naslednjih nalog v obliki končnega izdelka: zasnuje in izdela krajše 

avdiovizualno delo (na primer: video kot izrazno sredstvo znotraj gledališča, dokumentacija predstave ali 

dogajanja v zakulisju, video kratkega igranega prizora, glasbeni video spot, plesni video, napovednik za 

predstavo … ); zasnuje in izdela izbrane elemente scenografije, kostumografije, osvetljave ali promocijskega 
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materiala za predstavo ali avdiovizualno delo; pojasni osnove animiranja in izdela preprosto kratko animirano 

delo za gledališče ali kot samostojni izdelek.  

 

TERMINI 

◦ glavna luč   ◦ odzadnja luč (kontra)   ◦ ambientalna luč   ◦ posebni učinki   ◦ animacija   ◦ vektorska/rastrska slika    
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IMPRO  
IZBIRNO 

 

OPIS TEME 

Impro kot gledališka delavnica je nadaljevalna delavnica, ki že izhaja iz zbirke ali baze prizorov in iz načinov 

reševanja uprizoritvenih nalog in sledenja pravilom, ki jih oblikujejo impro discipline. 

S pomočjo impro discipline dijak uprizarja ali sodeluje v uprizarjanju kratke odrske oz. uprizoritvene naloge, 

nadaljevalna impro delavnica pa sledi sposobnostim oblikovanja uprizoritvene resničnosti v daljše impro 

strukture. Bodisi da gre za varietejsko različico, kjer se nizajo v sosledju različne kombinacije uprizarjanja impro 

disciplin bodisi za celovečerno obliko, format, način ali strukturo uprizarjanja, kjer se impro izraz oblikuje v 

raznoraznih scenskih ali dramaturških posebnostih (ki vpeljujejo in združujejo mnogotere snovalne principe).  

Dosledno skupinsko delo, ki izhaja iz impro disciplin in njihove zbirke ali baze prizorov, se nadaljuje v dinamiki 

gradnje množičnih prizorov, zmožnostih povezovanja prizorov in raziskovanje vseh gledaliških izraznih sredstev, 

od telesa, govora, gibanja in plesa do intermedijskih prvin. V nenehnem in kontinuiranem uprizarjanju s 

pomočjo dajših oblik impro gledališča se oblikuje (kolektivna) sposobnost oblikovanja uprizoritvene resničnosti 

in neimprovizacijsko gledališče, ki izhaja iz impra in vsebuje kljub končni ustaljeni obliki mnoštvo impro načinov 

in postopkov.  

Dosledno skupinsko delo oblikuje, preverja in predstavlja posameznikovo odrsko identiteto, njegovo 

naklonjenost do uprizoritvenega ustvarjanja in oblikuje posamezno odrsko telo v sozvočju z ostalimi 

uprizoritvenimi zakonitostmi.  
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IMPRO DISCIPLINE IN ZBIRKA PRIZOROV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna delovne postopke, cilje, načine dela v delavnici in začuti skupino kot ustvarjalni tim, na 

nepredvidene situacije se odziva s pozitivno naravnanostjo. Razume in sprejema človekove pravice in dolžnosti 

kot osnovno skupno etiko (moralo), ki uveljavlja vrednote spoštovanja človekovega dostojanstva, pravičnosti, 

resnice, zakona, lastnine, nediskriminacije in strpnosti; 

 (5.3.3.1 | 1.2.1.5) 

O: uošteva pravila impro gledališča; trditev in nadaljevanje, naredi in opraviči kasneje, oblikovanje statusa oz. 

položaja in upošteva etična načela pravičnosti, enakopravnosti in sočutja;  

 (2.1.2.1) 

O: uprizarja impro discipline in z odrskimi akcijami vzpostavlja odnose, prostor in dogajanje, prepozna 

posamezne naloge impro disciplin. Z namenom uresničevanja skupnega dobrega sodeluje z drugimi ter podaja 

in uresničuje predloge, ki kakovostno spreminjajo skupnosti; 

 (1.2.3.1) 

I: ustvarja in uprizarja temelje prizora, uporablja osnovne principe gradnje zgodb s pomočjo poznavanja 

bazične zbirke prizorov impro disciplin in se zaveda lastnega potenciala in odgovornosti za trajnostno delovanje 

in ukrepanje na individualni, kolektivni in politični ravni; 

 (2.4.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

v ogrevalniih igrah (npr. z udeleženci, ki stojijo v krogu ali v različnih kombinacijah) vzpostavi očesni kontakt 

in vstopa v odnos s skupino ali soigralcem; 

v takojšnji pozitivni reakciji na dano nalogo vzpostavi visok ali nizek status v oblikovanju odrske resničnosti, 

ki ga lahko tudi zamenja; 

med kontinuiteto uprizarjanja odrskih akcij vzpostavi odnos do prostora, oblikuje več različnih prizorov, 

gibalno/pantomimsko sledi in zna interpretirati s telesom (gibčno, energično in živo); 

pozna potek posameznih impro disciplin, jih razvršča v sklope in uprizarja ter uporablja v novih kombinacijah. 

 

TERMINI 

◦ Ustvarjalni tim   ◦ Ja, in   ◦ impro disciplina   ◦ gibčnost, energičnost, živost    
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MNOŽIČNI PRIZORI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: raziskuje in usvaja uprizoritvene zmožnosti tvorbe improviziranih prizorov z več igralci, uravnava lastno 

vedenje v odrskih odnosih upoštevajoč več perspektiv hkrati. Spoznava, da obstajajo uprizoritvena vprašanja, 

pri katerih ni vnaprej danih od vseh sprejetih odgovorov; 

 (3.3.4.3 | 1.2.2.1) 

O: v sodelovanju z drugimi vzpostavi odrsko geometrijo/tloris in upošteva prostorske zakonitosti množičnih 

prizorov, oblikuje ritem in sistem prehajanja množičnih prizorov, z reševanjem izzivov pridobiva nove izkušnje in 

jih upošteva pri nadaljnjem ustvarjanju;  

 (5.3.5.1) 

O: raziskuje in uprizarja oblikovanje lika/nosilca besedila v množičnih prizorih. Spremlja doseganje in 

spreminjanje načrtovanih ciljev; 

 (3.1.3.2) 

I: sodeluje z ostalimi in kolektivno vstopa v dogajanje, tako da na vključujoč in impro način uravnoteži množico. 

Na podlagi znanja, znanstvenih dognanj in vrednot trajnostnosti razume in vrednoti možne, verjetne in želene 

trajnostne scenarije; 

 (2.3.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

sodeluje v množičnih prizorih in oblikuje ter uprizarja izbrane impro discipline (iz različnih sklopov) kot 

množične dogodke, prizore; 

oblikuje in pri uprizarjanju vzpostavlja odrsko orientacijo; spreminja odrske konstelacije in konfiguracije. Sledi 

ritmu in ga vzpostavlja in se zna gibati po prostoru množičnih prizorov; 

oblikuje lasten živ in jasen izraz in sledi množičnim orientacijam; 

na lastno pobudo oblikuje skupino, jo vodi po prostoru (v času in skozi dogajanje); 

 

TERMINI 

◦ Množični prizori   ◦ odrska kontelacija/konfiguracija   ◦ lik/nosilec besedila,   ◦ kolektivno uprizarjanje    
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POVEZOVANJE PRIZOROV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: Spoznava zakonitosti različnih načinov povezovanja improvizacijskih prizorov v daljšo uprizoritev, razvija 

osebno prožnost, ustvarjalno miselno naravnanost in radovednost.   

 (3.1.4.1) 

O: Uprizarja in preskuša nekatere enostavnejše daljše oblike improvizacijskega gledališča (kot npr. 

gorilla/gverila, micetro/maestro, domino, Harold, enolončnica …). Razvija lastne sporazumevalne zmožnosti 

skozi nenasilno komunikacijo. 

 (1.1.5.1) 

I: Snuje, uprizarja in ustvarja nove daljše impro oblike, sodeluje in spodbuja pri reševanju izzivov, pri čemer 

prevzema individualno in skupinsko odgovornost. 

  

 (5.3.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

S pomočjo aktivnega sodelovanja in upoštevanja pozorno uprizarja in enakovredno snuje povezovanje 

prizorov. 

Sodeluje v vzpostavljanju strukture daljših oblik improvizacijskega gledališča in v njih uprizarja. 

S pomočjo upoštevanja načel uprizarjanja impro gledališča, baze impro disciplin in zakonitosti povezovanja 

prizorov ustvarja in uprizarja nove daljše impro oblike. 

 

TERMINI 

◦ Kombinacije prizorov   ◦ gorilla/gverila   ◦ micetro/maestro   ◦ domino   ◦ Harold   ◦ enolončnica    
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IMPRO UPRIZORITEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: Aktivno sodeluje v kateri koli impro uprizoritvi (impro predstavitev, impro tekma, daljše impro oblike). Pri 

prizadevanju in ukrepanju za trajnostnost dogodka upošteva demokratična načela in aktivno ter angažirano 

(konstruktivno) sodeluje z drugimi. Prepoznava avtentične izzive kot priložnosti  za ustvarjanje  vrednosti zase 

in za druge. 

 (2.4.2.1 | 5.1.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

Uprizarja impro discipline, ustvarja kombinacije in uprizarja v daljše impro oblike, dosega zbranost, lahkotnost, 

jasnost, naravnost, duhovitost, umirjenost izraza, pri reševanju nalog med uprizarjanjem pokaže telesno 

gibčnost, energičnost, vztrajnost in sposobnost aktualiziranja, pomnenja in zna predstaviti uprizoritveno 

zamisel ter se hitro prilagaja na menjavo okoliščin. 

 

TERMINI 

◦ Impro predstavitev/večer   ◦ impro tekma   ◦ daljše impro oblike    
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NEIMPROVIZACIJSKO GLEDALIŠČE, KI IZHAJA IZ IMPRA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: Spoznava praktično uporabnost in odkriva moč impra v katerem koli procesu neimprovizacijskega 

gledališča, prepozna priložnosti za aktivno uporabo pridobljenega znanja v novih situacijah.  

 (5.3.5.3) 

O: S pomočjo impro gradnje prizorov črpa gradivo za snovanje katere koli uprizoritve ali vizualnega/filmskega 

scenarija in v prizadevanju za trajnostno prihodnost tvega in se kljub negotovostim prilagaja ter sprejema 

trajnostne odločitve za svoja dejanja. 

 (2.3.2.1) 

I: Preigrava različno pisana besedila (vse besedilne vrste) in različne medije ter jih nadgrajujejo z metodami 

impro gledališča. 

Razvija lastne sporazumevalne zmožnosti skozi nenasilno komunikacijo. 

 (1.1.5.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

S pomočjo impro postopkov in znanja zasnuje kateri koli proces neimprovizacijskega gledališča. 

Sledi impro načelom in postopkom, ko snuje uprizoritev ali vizualni/filmski scenarij. 

Solidarno, strpno in vključujoče preigrava različna besedila, vzpostavlja različne medije in jih nagrajuje, pomni 

ter utemeljuje lastni odrski izraz. 

 

TERMINI 

◦ Neimprovizacijsko gledališče   ◦ impro interpretacija   ◦ končna uprizoritev    
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GIB  
IZBIRNO 

 

OPIS TEME 

Delavnica GIB se osredotoča na delo z instrumentom nastopajočega. Nastopajoči se v procesu ustvarjanja in 

izvajanja nahaja v svojem inštrumentu, zato delavnica GIB omogoča spoznavanje, usvajanje, razumevanje in 

uporabo osnovnih pojmov anatomske postavitve in poravnave telesa v mirovanju in v gibanju. Z razvijanjem 

zavedanja težnosti telesa v gibanju, uporabo propriocepcije za orientiranost v prostoru, z usvajanjem postopno 

bolj zapletenih fraz in variacij, vzpostavljajo osveščeno, sproščeno in koordinirano gibanje v času in prostoru. 

Skozi praktični učni proces usvojijo in poglobijo telesno moč, gibljivost, ravnotežje, muzikalnost, skladnost v 

gibanju in boljšo koordinacijo in te osvojene veščine smiselno uporabljajo v prenosu znanja v druge gledališke 

in filmske praktične delavnice in aktivnosti. 

Vse to je temelj za vstopanje v individualno in skupinsko ustvarjanje gibalnih sekvenc in scen, ki jih skozi učne 

procese uprizarjajo in interpretirajo v skladu s svojimi doseženimi razvojnimi nalogami. 

Delavnica GIB vključuje različen nabor metod in strategij pedagoškega in ustvarjalnega dela, ki vključujejo 

plesno tehniko (širok nabor znanj iz somatskih in kodificiranih sodobnih plesnih tehnik), plesno improvizacijo 

(improvizacije za razvijanje senzornega aparata, partiture za improvizacijske naloge, igre in koordinacijsko-

plesne naloge odprtega tipa), kompozicijo plesa (instantno kompozicijo, partiture kompozicijskih postopkov, 

kompozicijo v realnem času, metode konstruiranja) in strategije uprizarjanja (odrske problemske naloge), ki so 

za smer gledališča in film komplementarna znanja in spretnosti za razvijanje, razumevanje, učenje in izvajanje 

uprizoritev in uprizarjanja. 
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PRAVILNA ANATOMSKA POSTAVITEV IN PORAVNAVA 
TELESA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spoznava, razumeva in se izraža z ustrezno terminologijo anatomske postavitve telesa v osnovnih in 

kompleksnejših vajah na mestu in v gibanju in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven svojega strokovnega 

jezika; 

 (1.1.2.2) 

O: raziskuje in spoznava plesno umetnost, njeno izrazno sredstvo (telo in njegove zmožnosti, osebnim prostor 

in prostorom okoli telesa) v zgodovinskem in kulturnem kontekstu; 

 (1.3.2.1) 

O: usvaja in nadgrajuje plesno tehniko, gibanje izvaja usklajeno v povezavi z dihanjem in razvija pozitiven 

odnos do gibanja, plesa in ustvarjanja. 

 (3.2.1.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» razume, izvede ter v mirujočih pozicijah in v gibanju uporablja pravilno anatomsko postavitev telesa; 

» točno demonstrira poravnavo telesnih linij in jih raznoliko uporablja v gibalnih akcijah, kompozicijah in 

scenah; 

» strokovno točno in natančno se izraža o anatomiji človeka v gibanju in pri tem ustrezno uporablja 

strokovno terminologijo; 

» izkaže usmerjeno in osredotočeno delo v fizičnih aktivnostih; 

» izvede osnovne in srednje kompleksne plesne gibe z razumevanjem in jasnostjo. 

 

TERMINI 

◦ battement   ◦ developpe   ◦ elevacije   ◦ en face   ◦ fondu   ◦ passe   ◦ plié   ◦ pirouette   ◦ relevé   ◦ tendu   

◦ variacija   ◦ roll down   ◦ roll up   ◦ fleksija   ◦ ekstenzija   ◦ lateralna inklinacija   ◦ rotacija    
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ELEMENTI ČASA V GIBU IN GIBANJU 
 

CILJI 

Dijak: 

O: zaznava in prepoznava lastno doživljanje (telesne občutke, čustva, misli, vrednote, potrebe, želja) in lastno 

vedenje ter ga smiselno usmerja, razvija in poglablja za razvijanje scenskih akcij;  

 (3.1.1.1) 

O: razvija in poglablja občutek za težnost, samostojno uporablja različne kvalitete gibanja in razvija pozitiven 

odnos do gibanja, razvijanja scenskih akcij in gibalnih sekvenc;  

 (3.2.1.2) 

O: v procesu reševanja problemov si zastavlja kratkoročne, srednjeročne in dolgoročne cilje, opredeli 

prednostne naloge in pripravi načrt za ustvarjanje in izvajanje krajših in daljših solo in skupinskih variacij, 

kompozicij, improvizacij. 

 (5.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» prepozna, razume in nadgradi pomen trajanja v gibanju in se izraža z uporabo različnih gibalnih kvalitet; 

» z zavedanjem uporabi težnost za artikulacijo telesa v mirovanju in gibanju; 

» zavestno uporabi zaznavanje in razumevanje trajanja v gibanju in kompozicijah, tako za pripravo in 

izvedbo sola kot za skupinsko delo; 

» z jasnim namenom uporabi različne kvalitete gibanja pri načrtovanju, oblikovanju in izvedbi kompozicij, 

scenskih akcij ter koreografij. 

 

TERMINI 

◦ kvalitete gibanja   ◦ sukcesivnost   ◦ sila   ◦ moč   ◦ togetherness   ◦ kvalitete gibanja   ◦ unisono   ◦ sočasnost    
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UPORABA PROSTORA V GIBANJU IN SCENSKIH AKCIJAH 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija in sistematično nadgrajuje propriocepcijo ter vzpostavlja kompozicijske strukture z razumevanjem 

zakonitosti prostora (nivoji, smeri in vzorci gibanja, dimenzije prostora) in to znanje načrtno uporablja ob 

izvajanju kompozicij v realnem času ali v vnaprej postavljenih stukturiranih gibalnih nalogah;  

O: se izraža z ustrezno terminologijo in skrbi za ustrezno govorno in pisno raven strokovnega jezika pri 

izvrševanju praktičnih nalog; 

 (1.1.2.2) 

O: v samostojnem in skupinskem delu razvije lastne sporazumevalne zmožnosti skozi nenasilno komunikacijo 

in strpno pogajanje v skupini pri reševanju problemskih nalog; 

 (1.1.5.1) 

O: je radoveden in raziskuje plesne in gibalne materiale skozi zakonitosti prostora, se z njimi izraža, razvija 

domišljijo ter poglablja in širi znanje tudi na neumetniških področjih; 

 (1.3.3.1) 

O: razvija pozitiven odnos do gibanja. 

 (3.2.1.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» improvizirano gibanje izvaja sproščeno, usklajeno in se zaveda in domiselno uporablja prostor okoli 

sebe (vključi novo pridobljena znanja); 

» izkaže raziskovalno naravnanost in pri izvrševanju nalog uporabi različne nivoje, vzorce poti in razmerja 

gibanja ter jih samostojno vključuje v samostojnem in skupinskem delu; 

» pripravi in izvede solo in krajšo skupinsko kompozicijo z uporabo novo usvojenih prostorsko-kompozicijskih 

pravil; 

» ustvari zapis ali notacijo ali partituro krajše kompozicije (skupinske ali solo) in jo predstavi. 

 

TERMINI 

◦ notacija   ◦ partitura   ◦ kompozicija   ◦ poti v prostoru   ◦ nivo gibanja    
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INDIVIDUALNO IN SKUPINSKO USTVARJANJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: z radovednostjo raziskuje materiale in plesni jezik, z njimi gibalno improvizira, pripravlja kompozicije in 

scenske akcije (samostojno in v skupini), razvija domišljijo ter poglablja in širi znanje tudi na neumetniških 

področjih;  

 (1.3.3.1) 

O: v skupinskem delu daje pobude, sodelovalno sprejema odločitve, se aktivno vključuje in uživa v 

ustvarjalnosti, se veseli lastnih dosežkov ter dosežkov drugih; 

 (1.3.4.1) 

O: z gibalnim ustvarjanjem in izražanjem razvija samozaupanje in samospoštovanje; 

 (3.1.2.2) 

O: razvija osebno prožnost, razvojno miselno naravnanost, radovednost, optimizem in ustvarjalnost; 

 (3.1.4.1) 

O: v procesu reševanja problemov razvija in nadgrajuje lasten gibalni jezik in si zastavlja kratkoročne, 

srednjeročne in dolgoročne cilje, opredeli prednostne naloge, pripravi načrt pri ustvarjanju odrskih materialov. 

 (5.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» ustvari in izvede krajše in daljše solo in skupinske sekvence, kompozicije in scene, ki jih pripravi 

samostojno ali sodelovalno v skupini; 

» načrtuje, pripravi in uporabi pripravljene improvizacije, solo in skupinske sekvence, kompozicije in 

scene in jih izvede ritmično, muzikalično in z uporabo plesnosti; 

» opisno in analitično zapiše in oblikuje zapis, poročilo o ustvarjalnem procesu, umetniškem dogodku, 

pojavu ali o delu ustvarjalca; 

» izkaže aktivno sodelovanje v skupini in predloži rešitve problemov ter izkaže strpnost in konstruktivno 

pogajanje o izvedbi rešitve v skupini. 

» izkaže specifičen gibalni besednjak, ki ga razvije samostojno, uporabi v odrski situaciji in izvede prepričljivo 

in s z uporabo giba v smiselni celoti. 

» v skupini pripravi, izvede in govorno predstavi praktično gibalno nalogo. 
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TERMINI 

◦ muzikalnost   ◦ sekvence   ◦ kompozicije   ◦ partiture   ◦ konstrukcije   ◦ scenska akcija   ◦ fizična akcija    
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INTERPRETACIJA IN NASTOP 
 

CILJI 

Dijak: 

O: zaznava in prepoznava lastno doživljanje (telesne občutke, čustva, misli, vrednote, potrebe, želja) in lastno 

vedenje, jih uspešno prevaja v ustvarjalni proces in ustvarja solo ali skupinske sekvence, scene ter jih izvaja 

pred drugimi; 

 (3.1.1.1) 

O: uporablja principe, metode, strategije pri ustvarjanju gibalnega materiala in razvija pozitiven odnos do 

gibanja; 

 (3.2.1.2) 

O: v ustvarjanju izraža informacijske potrebe, išče podatke, informacije in vsebine v digitalnih okoljih, ter 

informacije prevaja v ustvarjalni proces in razvija raznovrstne rešitve; 

 (4.1.1.1) 

O: v procesu reševanja problemov si zastavlja kratkoročne, srednjeročne in dolgoročne cilje, opredeli 

prednostne naloge in pripravi načrt;  

 (5.3.2.1) 

O: v varnem, odprtem in spodbudnem učnem okolju svobodno izraža želje in udejanja ustvarjalne ideje in 

zbrano in strpno opazuje izdelke in artikulirano posreduje povratno informacijo. 

 (1.3.4.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» sodelovalno in aktivno pripravi, izvede in nastopi krajše solo in skupinske sekvence, kompozicije in 

scene in ob tem prikaže ustrezno odrsko prisotnost; 

» samostojno, opisno in analitično zapiše, pripravi in predstavi seminarsko nalogo, zapis, poročilo o 

umetniškem dogodku, pojavu ali ustvarjalcu; 

» zbrano in z aktivno prisotnostjo izvede zahtevnejše sestavljene improvizacijske naloge in ustvari večplastne 

kompozicijske naloge samostojno ali v skupini;  

» zavestno in načrtno uporabi usvojene performativne strategije v odrski uprizoritvi. 

» pripravi, predstavi in demonstrira načrt nastopa (solo ali skupinska akcija, sekvenca, scena) ter ga izvede z 

uporabo več različnih odrskih strategij. 
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TERMINI 

◦ performativnost   ◦ odrska prisotnost   ◦ prezenca   ◦ strategija   ◦ uprizarjanje   ◦ analiza   ◦ kompozicija   

◦ koreografija    

  



 

37  

0
1
.
1
2
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
1
6
:
2
7
 

 

ZVOK IN GLASBA  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Delavnica zvok in glasba v 3. in 4. letniku predstavlja naravno nadaljevanje istoimenske delavnice iz 1. in 2. 

letnika, lahko pa se izvede tudi kot samostojen vstop v glasbeno izražanje v višjih letnikih. V primeru, da dijaki z 

delavnico začnejo šele v 3. ali 4. letniku, se program izvaja po učnem načrtu za gledališke in filmske delavnice – 

zvok in glasba ter se ustrezno prilagodi predznanju in interesom dijakov. 

Temeljni cilji delavnice ostajajo enaki: razvijanje aktivnega odnosa do glasbe skozi izvajanje, poslušanje in 

ustvarjanje, spodbujanje sodelovanja in skupinskega muziciranja ter oblikovanje odgovornega odnosa do 

slovenske in svetovne glasbene dediščine. V višjih letnikih se ti cilji nadgrajujejo glede na pridobljeno znanje in 

veščine dijakov iz prejšnjih let, predvsem z vidika zahtevnosti in kompleksnosti nalog. 

Poseben poudarek je na poglabljanju vokalne tehnike, natančnejšem razumevanju in uporabi glasbenih 

pojmov, ter na razvijanju tehničnih in muzikalnih spretnosti pri igranju posameznih instrumentov. Skladbe, ki jih 

dijaki izvajajo, so lahko bolj zahtevne – tako z vidika glasbene strukture kot izvajalskih izzivov – hkrati pa dijaki 

prevzemajo večjo vlogo pri oblikovanju aranžmajev, izbiri repertoarja in lastni interpretaciji. 

Nadgrajuje se tudi vključevanje glasbenih vsebin v šolske gledališke predstave, produkcije ali filmske projekte. 

Dijaki lahko sodelujejo kot izvajalci žive glasbe, avtorji glasbene podlage ali kot del skupine, ki ustvarja zvočno 

podlago umetniškega dela. Takšno povezovanje delavnice z drugimi umetniškimi področji spodbuja 

interdisciplinarno razmišljanje, razvija ustvarjalnost in omogoča dijakom celovitejši umetniški izraz. 

 

GLASBENO OPISMENJEVANJE IN IZVAJALSKE TEHNIKE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: nadgrajuje vokalno tehniko z večjo natančnostjo intonacije, artikulacije, fraziranja in izraza ter obvladuje 

zahtevnejše vokalne naloge v različnih zasedbah in žanrih. Pri tem poglablja odgovoren odnos do svojega glasu 

in zdravja; 

 (2.1.3.1) 

O: z uporabo digitalnih orodij za iskanje, analizo in shranjevanje informacij o glasbi uporablja, razlaga in 

ustrezno utemeljuje zahtevnejše glasbene pojme in termine, s čimer poglablja razumevanje struktur skladb in 

glasbenega jezika; 

 (1.1.2.2 | 4.1.1.1 | 4.1.3.1) 
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O: razvija dolgoročni glasbeni spomin ter zanesljivost izvajanja kompleksnejših vokalnih in inštrumentalnih del; 

 (3.1.2.3) 

O: izpopolnjuje tehniko igranja na glasbilo, se seznanja z zahtevnejšimi izvajalskimi prijemi in razvija 

interpretativne sposobnosti znotraj različnih glasbenih zvrsti, hkrati pa uporablja ustvarjalne načine reševanja 

izzivov in sodeluje z drugimi za doseganje skupnih ciljev. 

 (1.3.2.1 | 5.1.2.1 | 5.3.4.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» dijak razume širši nabor glasbenih pojmov, jih samostojno uporablja pri izvedbi zahtevnejših skladb ter 

jih kritično povezuje z izražanjem v glasbi; 

» na akordična glasbila izvede predvsem durove in molove akorde; 

» glede na potrebe skladb na akordična glasbila izvede kompleksnejše akorde; 

» celotne skladbe zanesljivo izvede na pamet, z večjo muzikalno svobodo, interpretacijo in izrazno zrelostjo; 

» izvede raznolike spremljave in instrumentalne dele z uporabo različnih slogovnih in tehničnih pristopov; 

» uporabi napredne, slogovno specifične tehnike igranja ter jih nadgrajuje z lastnim ustvarjalnim izrazom; 

» usvoji osnovne izvajalske tehnike glasbila, ki ga uporablja; 

» pri petju uporabi mikrofon z zavedanjem o dinamiki, barvi glasu in prostorskih učinkih le tega; 

»  pri petju poglobi pravilno uporabo prepone, izgovorjave in obliko ustne votline. 

 

TERMINI 

◦ intonacija   ◦ akordi   ◦ tonska trajanja   ◦ taktovski načini   ◦ tonska abeceda   ◦ predznaki   ◦ podaljševalna 

znamenja   ◦ sinkopa   ◦ tempo   ◦ ukulele   ◦ cajon   ◦ djembe   ◦ shaker   ◦ sopran   ◦ alt   ◦ tenor   ◦ bas   

◦ dinamični mikrofon    

  



 

39  

0
1
.
1
2
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
1
6
:
2
7
 

POSLUŠANJE IN POUSTVARJANJE GLASBENIH VSEBIN 
 

CILJI 

Dijak: 

O: intuitivno ali zavestno v skupini posluša ter poje ali igra ljudske / klasične / popularne / jazz skladbe / 

skladbe iz filmov in muzikalov ter ob tem prepoznava lastna doživetja in se vživlja v izkušnjo drugega, kar krepi 

empatijo in pravičnost; 

 (1.3.1.1 | 2.1.2.1 | 5.3.4.1) 

O: samostojno ali v skupini izvaja na različna glasbila, ob tem pa se zaveda vlog posameznih izvajalcev v 

zasedbi in prispeva k tehnično in umetniško usklajeni izvedbi; 

 (3.1.2.3) 

O: analizira kompleksnejšo glasbeno strukturo skladb ter pri tem uporablja digitalna orodja za vizualizacijo in 

primerjavo različnih glasbenih elementov; 

 (3.3.2.1 | 4.1.2.1 | 4.3.1.1) 

O: med izvajanjem ozavešča svojo vlogo v zasedbi, usklajuje lastno izvajanje z drugimi, se kritično vrednoti in 

aktivno sodeluje pri ustvarjanju homogenega skupinskega zvoka. 

 (3.3.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» skladbe izvede prepričljivo in poglobljeno z izraženim občutkom za tempo, dinamiko in fraziranje; 

» ohrani ritmično stabilnost, intonančno zanesljivost in harmonsko ujemanje tudi v zahtevnejših 

skladbah; 

» preko aktivnega poslušanja se odzove na druge, ohrani ravnovesje med posamezno vlogo v skupini ter 

samoiniciativno predlaga rešitve; 

» ohrani koncentracijo in izražanje skozi celotno izvedbo tudi pri daljših in fizično zahtevnejših skladbah 

ali produkcijah; 

» izvede skladbe z razširjenimi harmonskimi strukturami in kompleksnejšimi ritmičnimi vzorci; 

» samostojno analizira aranžmaje, prepoznava glasbene sloge, harmonske funkcije in oblikovne značilnosti; 

» intonančno natančno in izrazno prepričljivo izvede zahtevnejše večglasne vokalne linije, usklajene z glasovi 

ostalih pevcev. 

 

TERMINI 

◦ dinamika   ◦ agogika   ◦ muzikalnost   ◦ poustvarjanje glasbe   ◦ intonacija   ◦ harmonija    
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USTVARJANJE GLASBENIH VSEBIN 
 

CILJI 

Dijak: 

I: z uporabo digitalnih tehnologij za ustvarjanje in deljenje glasbenih vsebin samostojno ali v skupini ustvarja 

lastne priredbe ali aranžmaje, pri čemer uporablja glasbeno znanje, izkušnje in domišljijo za oblikovanje 

izvedbeno ustreznih rešitev; 

 (5.1.2.2 | 4.2.2.1) 

I: raziskuje različne pristope k ustvarjanju, improvizira na vokalnem ali instrumentalnem področju ter ustvarja 

spremljave, uvode, prehode ali druge lastne glasbene vsebine, pri tem pa se zaveda pomena trajnostnega 

razvoja in vpliva glasbe na skupnost in okolje; 

 (5.2.2.2 | 2.1.1.1 | 5.1.5.1) 

I: samoiniciativno sodeluje v glasbeno-ustvarjalnem procesu, pri tem razvija zmožnost refleksije, vztrajnosti in 

uživanja v umetniškem izražanju znotraj skupine. 

 (1.3.4.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» samoiniciativno oblikuje kompleksnejši aranžma z uvodi, prehodi in zaključki; 

» ustvari izvirno glasbeno delo z jasno obliko, primerno harmonsko in melodično strukturo ter samostojno 

izbiro izražanja; 

» uglasbi ali zvočno interpretira kompleksnejša besedila; 

» zanesljivo improvizira harmonske spremljave v različnih slogih in jih dinamično prilagaja skupinski izvedbi; 

» razvije glasbeno zaokrožen, slogovno ustrezen solo ter se muzikalno povezuje z ostalimi izvajalci; 

 

TERMINI 

◦ aranžma   ◦ kitica   ◦ most   ◦ refren    
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